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Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 

Datum: dinsdag 18 juni 2024 

Voorzitter: De heer M.F. Oosterveer 

Griffier: De heer W.A. Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik 

• CDA: mevrouw T. de Leeuw, mevrouw K. Rigterink-van der Heijden 

• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks, de heer M. Roelofs  

• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer R. Brugmans 

• GL: mevrouw K. Schmidt, mevrouw A.R. van Gestel 

• ZW14: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams 

• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Afwezige raadsleden 

• AWB: de heer E. Rutten 

• CDA: de heer R. van Oosterom 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 

• De heer K. Vortman 

Afwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw P. van de Loo 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

De heer Dams wordt, met nummer 5 op de presentielijst, aangewezen als voorstemmer. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld, waarbij de oorspronkelijke agendapunten 12 t/m 

16 worden behandeld als hamerstukken en het oorspronkelijke agendapunt 11 als eerste 

bespreekstuk wordt behandeld. 
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Mevrouw Zevenhek doet een ordevoorstel om agendapunt 8 ‘Definitief ontwerp 

Heikantstraat en Traverse noord’ van de agenda af te voeren. Dit ordevoorstel wordt niet 

aangenomen met 2 stemmen voor en 13 stemmen tegen, waarbij de fractie ZW14 heeft 

voorgestemd. 

3. Vragenhalfuur 

De heer Schoots stelt vragen aan het college over bekladdingen met haatdragende, 

racistische en fascistische teksten en symbolen en deze worden beantwoord door de 

burgemeester. 

4. Mededelingen 

De heer Schoots geeft een korte terugkoppeling op de Metropoolconferentie van 12 juni 

2024. 

De heer Vortman doet een mededeling dat de Rekenkamer van Geldrop-Mierlo een 

onderzoek is gestart naar het PlusTeam. 

5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende 

raadsvergadering, gehouden op 4 juni 2024 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot het instemmen met de tweede begrotingswijziging 2024 

van de Gemeenschappelijke Regeling PlusTeam  

Besluit: 

1.  In te stemmen met de tweede begrotingswijziging 2024 van de  

          Gemeenschappelijke Regeling PlusTeam. 

2.  De kosten voor de tweede begrotingswijziging 2024 van de Gemeenschappelijke 

 Regeling PlusTeam à 74.689,- ten laste te brengen van de post onvoorzien.  

3.  In te stemmen met de opgestelde zienswijze en deze te verzenden aan de 

 Gemeenschappelijke Regeling PlusTeam.  

Aangenomen, zonder stemming. 

8. Voorstel tot het verlenen van toestemming aan het college om de 

Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost 

(VRBZO) 2024 vast te stellen  

Besluit: 

     1.   Het college toestemming te verlenen voor het vaststellen van de  

           Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost 2024. 

Aangenomen, zonder stemming. 
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9. Voorstel tot het verlenen van toestemming aan het college voor het 

vaststellen van de Gemeenschappelijke Regeling van de 

Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant (ODZOB)   

Besluit: 

     1.  Het college toestemming te verlenen voor het vaststellen van de  

          Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant 2024. 

Aangenomen, zonder stemming. 

10. Voorstel tot het verlenen van toestemming aan het college voor het 

vaststellen van de Gemeenschappelijke Regeling GGD Brabant-

Zuidoost 2024  

Besluit: 

1. Het college toestemming te verlenen voor het vaststellen van de 

Gemeenschappelijke regeling GGD Brabant-Zuidoost 2024. 

Aangenomen, zonder stemming. 

11. Voorstel tot het verlenen van toestemming aan het college om de 

Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorzieningschap Regio 

Eindhoven (GRWRE) vast te stellen  

Besluit: 

1. Kennis te nemen van de Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorzieningschap 

Regio Eindhoven 2024 na zienswijze. 

2. Toestemming te verlenen aan het college om de Gemeenschappelijke Regeling 

Werkvoorzieningschap Regio Eindhoven 2024 vast te stellen.  

 

Aangenomen, zonder stemming. 

12. Voorstel tot het verlenen van toestemming aan het college om de 

Gemeenschappelijke Regeling PlusTeam 2024 vast te stellen 

Besluit: 

1. Kennis te nemen van de Gemeenschappelijke Regeling PlusTeam 2024 na 

zienswijze. 

2. Toestemming te verlenen aan het college om de Gemeenschappelijke Regeling  

PlusTeam 2024 vast te stellen.  

Aangenomen, zonder stemming. 

13. Voorstel tot wijziging Gemeenschappelijke Regeling van de 

Metropoolregio Eindhoven (MRE)  

Besluit: 

1. In te stemmen met het treffen van de gewijzigde Gemeenschappelijke Regeling 

Metropoolregio Eindhoven, conform bijgevoegde ontwerpregeling.  

2. Toestemming te verlenen aan het college voor het treffen van de gewijzigde 

gemeenschappelijke regeling, conform bijgevoegde ontwerpregeling.  



Besluitenlijst van de openbare besluitvormende raadsvergadering d.d. 18 juni 2024. 

Pag. 4 

 

 

3. Anticiperend op de inwerkingtreding van de Gemeenschappelijke Regeling 

Metropoolregio Eindhoven kennis te nemen van de voorgenomen aanpassingen 

van het Statuut Overlegorganen Metropoolregio Eindhoven. 

 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

14. Voorstel tot vaststellen van het definitief ontwerp Heikantstraat en 

Traverse noord 

Door de fracties AWB en D66 wordt een amendement ‘Heikantstraat en Traverse-Noord’ 

(bijlage 1) ingediend en later aangepast. 

Dit aangepaste amendement wordt aangenomen met 10 stemmen voor en 5 stemmen 

tegen, waarbij de fracties CDA en VVD hebben tegengestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 zal dit 

amendement steunen omdat uit onderzoek is gebleken dat de vergroening relatief gering 

is terwijl het veel meerkosten heeft en wij ervan uitgaan dat wij bij Valkenswaard de 

rekening neerleggen voor het extra werk wat wij doen om hun grondgebied”. 

Toezegging 

Het college zegt toe om met de gemeente Valkenswaard in onderhandeling te gaan over 

de kosten van het stukje op Valkenswaards grondgebied. 

Door de fractie ZW14 wordt een amendement ‘sobere 60/30 entree bij Waalre Dorp’ 

(bijlage 2) ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Besluit: 

1. Vast te stellen het definitief ontwerp van de Traverse Noord en het benodigd 

krediet voor de realisatie van de Traverse Noord ten bedrage van € 4.810.000 

beschikbaar te stellen; 

2. De kosten als volgt te dekken: € 250.000,00 ten laste van het Wegbeheerplan 

2023,  € 250.000,00 ten laste van het Wegbeheerplan 2025, € 3.467.657,00 ten 

laste van het Programma Water Riolering en Klimaat, € 305.618,00 ten laste van 

de Bijdrage waterschap, € 481.499,00 ten laste van het  SPV subsidie Ministerie 

IenW en € 63.000,00 ten laste van vervanging openbare verlichting (2025); 

3. Vast te stellen het definitief ontwerp van de Heikantstraat met toepassing  van 

“variant 1  vergroening-komgrens-Heikantstraat, 30 km” met uitzondering van 

het aanbrengen van de rode deklaag met streetprint en de vergroening; 

4. Het benodigd krediet voor de realisatie van de Heikantstraat conform het onder 3 

gestelde ten bedrage van € 3.915.000  beschikbaar te stellen; 

5. De kosten als volgt te dekken: € 250.000,00 uit het Wegbeheerplan 2023, € 

750.000,00 ten laste van het Wegbeheerplan 2024, € 1.250.000 uit het 

Wegbeheerplan 2025 en € 1.572.226,00 ten laste van het Wegbeheerplan 2026; 

6. Variant 1 (van 60 naar 30) zonder meerkosten te realiseren. 

 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

 

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij zullen het gewijzigde 

voorstel steunen omdat het een mooi voorstel is , een mooie verbetering van een weg 

door Waalre”. 

Mevrouw Schmidt legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij zullen dit voorstel 

steunen ondanks onze bezwaren tegen het kappen van 55 bomen aan de Heikantstraat 

omdat het belangrijk is om de Traverse-Noord te herinrichten, maximale snelheid terug 
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te brengen naar 30 km/uur en te vergroenen om voor verbetering van de leefbaarheid op 

de Traverse” te zorgen. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “wij zullen het 

geamendeerde voorstel steunen ondanks het feit dat we het niet eens zijn met het 

laatste amendement. Maar dat is zo’n minieme aanpassing van het voorliggende voorstel 

dat we meegaan in het voorstel”. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 zal dit voorstel 

steunen hoewel wij hiermee op de Heikantstraat geen recht doen aan de bomen en de 

fietsers. Daarnaast vinden wij het jammer dat wij in de raad niet goed gesproken hebben 

over de stille stenen omdat deze ook echt veel minder geluidsoverlast geven voor de 

omwonenden aan de Traverse-Noord”. 

 

Door de fracties GL en CDA wordt een motie ‘waarborgen van verkeersveiligheid voor 

voetgangers en fietsers op de Traverse’ (bijlage 3) ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de fractie ZW14 wordt een motie ‘onderzoek mogelijkheden subsidie Strategisch 

Plan Verkeersveiligheid (SPV) voor veiliger Heikantstraat’ (bijlage 4) ingediend. 

Deze motie wordt verworpen met 6 stemmen voor en 9 stemmen tegen, waarbij de 

fracties VVD, ZW14 en PvdA hebben voorgestemd. 

Door de fractie ZW14 wordt een motie ‘pilot flitspalen voor handhaving 30 km/uur 

Traverse’ (bijlage 5) ingediend. 

Deze motie wordt verworpen met 3 stemmen voor en 12 stemmen tegen, waarbij de 

fracties ZW14 en PvdA hebben voorgestemd. 

15. Voorstel tot aannemen rapport rekenkamer “Anterieure 

Overeenkomsten in Waalre”  

Door de fracties AWB en D66 wordt een amendement ‘prioritering aanbevelingen rapport 

rekenkamer anterieure overeenkomsten’ (bijlage 6) ingediend. 

Dit amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen, waarbij 

de fracties GL, ZW14 en PvdA én de heer Schoots hebben tegengestemd. 

De heer Bijnen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij zullen het amendement 

steunen ondanks dat wij niet bereid zijn om 10.000 euro ter beschikking te stellen voor 

de nota maar met een overgroot deel van de prioriteringen zijn we het wel eens”. 

De heer Roelofs legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik zal het amendement 

steunen met de kanttekening dat het actualiseren van de nota Grondbeleid van belang is 

omdat ik van het college begrijp dat door capaciteit en geld dit wat langer kan durren 

maar ik wil de tekst van de Rekenkamer verder niet aanpassen, het is een prioritering 

van de aanbevelingen, de volgorde zou ik willen vaststellen”. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ook wij kunnen dit 

amendement steunen met de kanttekening dat met de kadernota zullen besluiten of deze 

prioritering ook daadwerkelijk zo uitgevoerd kan worden”. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 zal dit 

amendement niet steunen, wij hadden graag het amendement van GL gesteund. Ik ben 

dan ook heel blij met de toezegging van de wethouder voor een werksessie waarheen 

elke fractie zijn eigen expertise kan sturen”. 
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De heer Hazelaar legt hierbij de volgende stemverklaring af: “de fractie kan het 

amendement niet steunen, ik zie geen meerwaarde in dit amendement, alleen maar 

nadelen dit het lastiger maken”. 

Door de fractie GL wordt een amendement ‘rekenkamerrapport anterieure 

overeenkomsten’ (bijlage 7) ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken na toezegging van het college. 

Toezegging 

Het college zegt toe om, in overleg met het presidium, een avond over (de afspraken 

binnen) het thema wonen voor te bereiden. 

Besluit: 

1. De aanbevelingen van de rekenkamer over te nemen met de navolgende 

prioritering: Opdracht te geven aan het college om een actualisering van de nota’s 

Grondbeleid en Kostenverhaal op te stellen, ter vaststelling door de 

gemeenteraad; 

2. Het college, in haar bevoegdheid, te vragen om de gemeentesecretaris opdracht 

te geven om: 

standaard op te nemen in de overeenkomst, dat de initiatiefnemer zich houdt aan 

alle eerdere afspraken en verplichtingen rondom de omgevingsdialoog/het 

informeren van omwonenden en belanghebbenden; 

3. Als raad afspraken te maken met het college over de wijze waarop en op welk 

moment de raad geïnformeerd wordt over een anterieure overeenkomst met en 

zonder een wijziging van het bestemmingsplan; 

4. Het college, in haar bevoegdheid, te vragen om de gemeentesecretaris opdracht 

te geven om de procedure bij ruimtelijke initiatieven van derden vast te leggen in 

een eenvoudig stroomschema; 

5. Het college te verzoeken: 

a) in de collegenota’s over het principebesluit en het daadwerkelijk aangaan van 

een anterieure overeenkomst, expliciet op te nemen waar er maatwerk is 

toegepast en welke overwegingen een rol hebben gespeeld; 

b) de conclusies en afspraken van overleg met de wethouder over inhoud en 

onderhandelingen vast te leggen; 

c) in de collegenota over het daadwerkelijk afsluiten van de anterieure 

overeenkomst, altijd op te nemen hoe de aantallen en soorten woningen 

passen in de Woonvisie en de Woningbouwprogrammering. 

Aangenomen, met 12 stemmen voor en 3 stemmen tegen, waarbij de fractie ZW14 en de 

heer Schoots hebben tegengestemd. 

Door de fractie AWB wordt een motie ‘informatievoorziening anterieure overeenkomsten’ 

(bijlage 8) ingediend. 

Deze motie wordt verworpen met 2 stemmen voor en 13 stemmen tegen, waarbij de 

fractie AWB heeft voorgestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 stemt tegen deze 

motie omdat wij vinden dat je in een werksessie deze dingen meer in detail kan 

bespreken”. 
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16. Voorstel tot het vaststellen van de definitieve regionale 

mobiliteitsvisie Metropoolregio Eindhoven (MRE) 2040 

Besluit: 

1. Kennis te nemen van de definitieve regionale mobiliteitsvisie MRE 2040. 

De definitieve regionale mobiliteitsvisie MRE 2040 vast te stellen. 

 

Aangenomen, met algemene stemmen. 

 

17. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 22.45 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 2 juli 2024. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 

W.A. Ernes    M.F. Oosterveer 

 


